

LONDRES, 10.—SEMIOFICIALMENTE SE ANUNCIA QUE EL PRIMER MINISTRO CHURCHILL, PRONUNCIARÁ MAÑANA, A LAS CINCO DE LA TARDE, UN DISCURSO POR RADIO QUE SERÁ RETRANSMITIDO POR TODAS LAS EMISORAS DE LA GRAN BRETANA.—(EFE).

La Coruña.—Año XXIV.—Núm. 6.504

MIÉRCOLES, 11 SEPTIEMBRE 1940

Avenida de Rubine, 10. Teléfonos: Redacción, 1477-1594; Admón., 1542

MILES DE PERSONAS HUYEN DE LONDRES

El cine y la infancia

El Ministerio de la Gobernación ha publicado recientemente una orden en la que se recuerda las restricciones relativas a la asistencia a los cinematógrafos de los menores de catorce años. En momento oportuno dimos nuestro aplauso a esta disposición de urgente necesidad.

Hemos hablado en varias ocasiones del cine y creemos haber situado el tema en su verdadera importancia. ¿Enemigos del cinematógrafo? No; el cine es un poderoso medio puesto a nuestro alcance por la Providencia para llegar al conocimiento fácil de muchas cosas de gran interés y gozar la belleza que nos rodea. Instrumento didáctico poderoso, repetimos, porque reúne en sí condiciones superiores de atracción; porque es la vida en su plenitud. Le movimiento ejerciendo sobre nosotros una fuerza subyugadora. Es instrumento inmenso para la difusión de la cultura; pero precisamente por esa fuerza cautivadora, ropaje que envuelve a veces intenciones perversas, es un arma de dos filos que conviene vigilar celosamente. Muy lejos iríamos si nuestro objeto de hoy fuese hacer un estudio detenido de tan interesante materia. Pero no es esa nuestra finalidad, sino la de llamar, una vez más, la atención de los padres de familia sobre la vigilancia que deben ejercer cerca de sus hijos.

Peligrosa edad es la de la adolescencia en que la fantasía se desborda y el corazón se deja fácilmente impresionar por cuanto le rodea. Y el cine ofrece a la infancia, envuelto en el colorido, en la música, en la palabra, en la danza, en la vida en plenitud los más peligrosos temas. Juzguese si es necesario vigilar al joven en una edad tan peligrosa para su formación. La familia es la que debe ejercer esa vigilancia; pero como desgraciadamente no todos lo hacen por desidia o por que no se han percatado de este deber, el Estado, interesado en crear una generación sana, se dispone a suplir esa deficiencia. Su propósito es digno de aplauso y oyea, no sólo desde un punto de vista moral, sino también del patriótico. Sin juventud sana de cuerpo y alma ninguna obra sólida podrá realizarse en el futuro.

Parcelación de una importante finca en Extremadura

MÉRIDA, 10.—El banquero don Pablo Lesmes García, que puso en Extremadura en el año 1921 un sistema de parcelación de fincas, debido a su personal iniciativa, en varias dehesas de su propiedad, va a repartir, también en parcelas, la finca "Camposano", que abarca los términos municipales de Oliva de Mérida, Palomas y Puebla de la Reina. Esta finca tiene una cabida de 2.500 hectáreas y en ella se apacentarán más de doscientos colonos. El propietario facilitará a los pequeños agricultores, gratuitamente, todas las semillas y abonos necesarios al cultivo intensivo que en dicha finca se piensa implantar. Esta explotación posee un molino y un horno de panificación, que será puesto en marcha para el aprovisionamiento de los agricultores. También se piensa introducir nuevos cultivos, tales como el tabaco y el algodón.

Seleciones treinta y dos colonos están aposentados en las fincas del señor Lesmes.—(CIFRA).

EL APROVISIONAMIENTO DE LA CIUDAD SE HACE CON GRANDES DIFICULTADES

"Si los ataques continúan, Inglaterra tendrá que capitular", dice un periódico de Tokio

MADRID, 10.—La prensa de todo el mundo dedica comentarios y publica largas informaciones sobre los intensos ataques de la aviación alemana sobre Londres. El correspondiente en la capital inglesa del "Stockholms Tidningen" compara el actual incendio de Londres con el que sufrió en 1666, cuando las tres cuartas partes de la ciudad fueron devoradas por las llamas. Los periódicos norteamericanos publican fotografías de la ciudad incendiada y destruida. La zona del Támesis, especialmente, presenta un aspecto apocalíptico. Durante el último ataque, que ha durado nueve horas, las calles más conocidas de Londres han quedado cubiertas de escombros, y la mayor parte de los londinenses, han debido acudir a pie al trabajo. Arden las conducciones de gas en varios puntos—según el correspondiente del "Stockholms Tidningen"—. No funcionan las de agua. La policía patrulla por las calles armada con fusiles y pide la documentación a los transeúntes. El abastecimiento de la ciudad se hace difícilísimo. Los grandes depósitos de víveres cercanos al puerto han quedado abandonados a su suerte. En los muelles se ven numerosos barcos inclinados de banda y la luz de los incendios hace la noche "tan clara como si la iluminase el sol de medianoche".

Tan grandes son los destrozos causados por la aviación del Reich, que el "Tokio Nichi Nichi" afirma que "Londres será pronto una segunda

Carago". "Si los ataques alemanes continúan con igual intensidad—añade el "Yomiuri Shimbun"—Inglaterra tendrá que capitular". "Pueblo de Roma" subraya que "se trata de una consecuencia lógica de las ignominias cometidas por el Gobierno de Churchill, que, con una flota aérea inferior cualitativa y cuantitativamente, ha creído poder dirigir ataques a la ligera contra la población civil alemana. Deben por tanto los ingleses—añade el periódico—renunciar a provocaciones que inmediatamente encuentran réplica". La importancia que en Inglaterra se concede al actual ataque aéreo alemán queda resumida en la frase del correspondiente de un periódico sueco, según el cual "la próxima semana es considerada en la isla como la más crítica de la historia inglesa".—(EFE).

ROMA, 10.—Las noticias que se reciben en esta capital dan cuenta de que la población de Londres, presa de pánico, abandona la capital. Docenas de millares de personas marchan hacia el Norte. Las instalaciones del puerto quedaban abandonadas a su suerte con todas las reservas de víveres. El aprovisionamiento de Londres resulta imposible casi. Fenómenos parecidos se registran en otras ciudades costeras y se da por despreciado que la organización para la distribución de mercancías por todo el país quedará totalmente paralizada.—(EFE).

HELSINKI, 10.—El correspondiente del diario "Hufvudstat Bladet" comunica desde Londres que la situación en la capital se agrava por momentos.—(EFE).

LONDRES, 10.—En el Hospital de Maternidad, alcanzado por una bomba alemana ha habido seis víctimas. En un hospital de niños, también bombardeado, no ha habido ninguna víctima, según comunica la agencia Reuters.—(EFE).

LONDRES, 10.—La alarma nocturna ha terminado esta madrugada a las cuatro y cuarenta y cinco. Ha tenido por lo tanto una duración de nueve horas y seis minutos.—(EFE).

JAPON Y FRANCIA llegan a un acuerdo sobre Indochina

Detenidos cuando preparaban una insurrección en el Marruecos francés

GINEBRA, 10.—INFORMAN DE VICHY QUE HA SIDO FIRMADO UN ACUERDO ENTRE JAPON Y FRANCIA, RELACIONADO CON LA INDOCHINA. SE ESPERA QUE MAÑANA SE PUBLIQUE UN COMUNICADO OFICIAL DE ESTE ACUERDO.—(EFE).

RABAT, 10.—Han sido detenidos dos tenientes de aviación de raza judía que llegaron a Marruecos a bordo del vapor "Massigia" y durante toda su permanencia en la zona, salvo los dos primeros días, se dedicaron a fomentar el descontento contra el mariscal Pétain. Los detenidos preparaban un movimiento de insurrección en el Marruecos francés para entrar a De Gaulle. Es probable que no sean estas las únicas detenciones importantes que se practiquen.—(EFE).

Once generales rumanos, retirados del servicio

Antonescu suprime el tratamiento de Excelencia

BUCAREST, 10.—El general Antonescu ha retirado del servicio a once generales del Ejército y a un almirante. Antonescu ha tomado esta decisión, porque los generales retirados habían demoralizado el Ejército y causado perjuicios al prestigio militar. Valiéndose de métodos incompatibles con el honor del soldado, habían llegado a altos puestos de mando. Entre los generales castigados se encuentran también los exministros de la Guerra, Hlasevici, Arcotejano y Hluchus, así como el ex-jefe de Estado Mayor, Zenesco, el general Mihail exvicepresidente del Consejo y el general Benghia ex-jefe de policía.—(EFE).

BUCAREST, 10.—Trece embajadores y ministros de Rumania en el extranjero han sido llamados a Bucarest, en cumplimiento de la orden emitida por el Gobierno sobre supresión de embajadas. El general Antonescu ha suprimido las legaciones de Rumania en México, Copenhague, Helsinki, Teherán y Río de Janeiro. Además han sido llamados los embajadores en Francia, Vaticano, Ankara y los ministros en Berna, Washington, Lisboa, Estocolmo y Berlín. Otro decreto del nuevo Gobierno dispone la destitución de todos los funcionarios que hayan pertenecido a la Masonería.—(EFE).

BUCAREST, 10.—El presidente del Consejo general Antonescu, ha decretado que su título oficial es "Jefe

del Estado". Por escrito y oralmente debe nombrarse "Señor General". El tratamiento de Excelencia queda abolido para él y para todos los demás.—(EFE).

MILAN, 10.—La "Gazzeta del Popolo" comunica una noticia procedente de Berna, según la cual, el ex-Rey Carol de Rumania tiene intención de marchar a España.—(EFE).

Queda constituido el Tribunal especial para la represión de la masonería y del comunismo

MADRID, 10.—Esta tarde, a las seis, en la Presidencia del Consejo ha quedado constituido el tribunal especial para represión de la masonería y el comunismo, creado por ley del primero de marzo del corriente año. Los componentes del mismo, a excepción del general don Francisco de Borbón y de la Torre, que no pudo asistir, se congregaron en uno de los salones y ante el subsecretario de la Presidencia, coronel don Valentín Galazra, prestaron el juramento de fidelidad. Seguidamente el señor Galazra declaró constituido el tribunal en nombre de S. E. el Jefe del Estado. Luego abandonó la reunión y los miembros del tribunal permanecieron deliberando cerca de dos horas. Se proponen tramitar con toda rapidez las peticiones de retracción que se le han dirigido con arreglo a las normas que fija la ley dándole el curso legal. Dicho tribunal especial lo preside don Marcelino de Ulbarri y Eguiluz y está integrado por el general de brigada don Francisco de Borbón y de la Torre, don Juan Granell Pascual, consejero nacional de PET y de las JONS, como vocales, y los letrados don Ismael Sánchez Tejerías y don Antonio Luna García.—(CIFRA).

Los ingleses arrojan placas incendiarias contra objetivos no militares

Se incendian por la acción del oxígeno y el sol

BERLIN, 10.—De fuente autorizada anuncia la Agencia D. N. B. que los aviadores británicos han empezado a utilizar un nuevo medio de combate, especialmente abominable. Desde el día 11 de agosto, los aviadores ingleses arrojan en sus vuelos nocturnos por encima de Alemania, en cantidades cada vez mayores, unas especies de pequeñas placas incendiarias, compuestas de celuloide y de unos cinco centímetros de diámetro, que llevan en medio un orificio en el cual se encuentra una pequeña cápsula incendiaria rodeada de algodón pólvora. Estas placas se incendian por influencia del oxígeno, y a veces también por la acción del sol, y producen una fuerte llama de un metro de altura, destinada a incendiar todo lo que encuentra a su alrededor. Es difícil decir—declaran los medios competentes de Berlín—que estas placas incendiarias no pueden en absoluto causar daños en objetivos militares. Por otra parte, no sólo no ha causado daños a dichos objetivos sino que ni siquiera se ha intentado emplearlas una sola vez contra ellos. Es evidente que esta arma se utiliza con la intención de destruir objetivos para los cuales los aviadores ingleses no quieren desperdiciar las bombas incendiarias necesarias, es decir, granjas, plantaciones, bosques, etc. Estas placas han sido lanzadas varias veces sobre diversas regiones de Alemania en cantidades extraordinarias. Gracias al trabajo de todas las organizaciones disponibles se ha podido eliminar su peligro, pero sin embargo, algunas granjas, pilas de heno y pequeños bosques han sido destruidos por este medio de combate. Las bombas alemanas que caen ahora sobre Londres—termina diciendo la información oficial—constituyen represalias contra los indignos métodos de combate británicos.—(EFE).

Los marinos mercantes ingleses prefieren quedarse en tierra

En Gibraltar son sancionados casi a diario

ALGECIRAS, 10.—No como quien tiene un compromiso contratado y firmado para navegar, sino como quien necesita quedarse en tierra firme, bajo el pretexto que sea, proceden los marinos de barcos mercantes ingleses, que en Gibraltar están siendo condenados casi a diario, y que, con candidas verdaderamente infantiles delinquen para ser condenados y no volver a hacerlos a la mar. Según es delicto cometido, se les condena, por lo menos, a dos días de multa o a once horas de prisión. Como es de suponer, ninguno paga y cumplen en la cárcel. Este sacrificio les va muy bien, pues, al quedar en la cárcel, están imposibilitados para seguir navegando en los barcos en que prestan servicio. Una vez liberados, son conducidos los marinos ingleses a puertos de la metrópoli y las otras buques y son entregados a las autoridades propias. Estas autoridades de nuevo su enrolamiento y vuelven a navegar en espera de encontrar otro ardid que les aleje de tanbo peligros como hoy ofrece la navegación en todos los mares por los barcos de la Gran Bretaña.—(CIFRA).

Septiembre 11 Miércoles

AYER

Sanctions de cinco mil pesetas a un industrial de La Coruña y a otro de Culleredo. Otra multa de mil pesetas por fabricar pan adulterado.

Ejemplares del día. 1881.-Comunicación sobre el suceso de...

Bismarck. Imperioso, de sus reconocimientos de...

PALACIO DE JUSTICIA

Vista de un proceso por falsedad en documento público.

Volcán en erupción. El volcán de Parí, en el estado de...

COLEGIO DE PADRES ESCOLAPIOS. DE MONTEPIRE DE SANJOAN, LEGALMENTE RECONOCIDAS.

GOBIERNO CIVIL

Sanctions de cinco mil pesetas a un industrial de La Coruña y a otro de Culleredo.

Otra multa de mil pesetas por fabricar pan adulterado.

Por infringir las disposiciones sobre el uso de...

El juez de instrucción de la Audiencia Provincial de...

LA VIDA EN LA CORUÑA

NUESTRA SOCIEDAD. El día de hoy se celebró en la...

EL PUERTO. Durante el día de hoy se celebró en el...

GOBIERNO MILITAR. Como es que se halla en esta...

MAREAS PARA HOY. Para mañana, 12 de Septiembre, 1915.

TEMPERATURAS. La máxima de ayer en La Coruña fue...

FUJ DE CIEGOS. El día de hoy se celebró en el...

SECCION RELIGIOSA. Durante el día de hoy se celebró en el...

Volcán en erupción. El volcán de Parí, en el estado de...

COLEGIO DE PADRES ESCOLAPIOS. DE MONTEPIRE DE SANJOAN, LEGALMENTE RECONOCIDAS.

DEPORTES

Para el partido del domingo sólo se expondrán entradas de general.

TEMAS ACTUALES

EL DEBER DEL JUGADOR

Como los jugadores en el campo de fútbol para...

El jugador del día debe cumplir con sus deberes...

LA LECCION DE SUAREZ. La semana pasada por el defensor...

El jugador del día debe cumplir con sus deberes...

NATAJON. COVENHAGUE. La semana pasada por el defensor...

El jugador del día debe cumplir con sus deberes...

LA VIDA EN LA CORUÑA

NUESTRA SOCIEDAD. El día de hoy se celebró en la...

EL PUERTO. Durante el día de hoy se celebró en el...

GOBIERNO MILITAR. Como es que se halla en esta...

MAREAS PARA HOY. Para mañana, 12 de Septiembre, 1915.

TEMPERATURAS. La máxima de ayer en La Coruña fue...

FUJ DE CIEGOS. El día de hoy se celebró en el...

SECCION RELIGIOSA. Durante el día de hoy se celebró en el...

Volcán en erupción. El volcán de Parí, en el estado de...

COLEGIO DE PADRES ESCOLAPIOS. DE MONTEPIRE DE SANJOAN, LEGALMENTE RECONOCIDAS.

Los cadetes de la "Academia de Mando Juan Canalejo" visitaron anoche "El Ideal Gallego".

Desde anoche noche se encuentran en esta ciudad los camaradas que están realizando...

Después de haber visitado el vapor "M. Gallego"...

En la mañana de ayer estuvieron en la ciudad...

Después de ser arribados las honoras en el campamento...

Después de bajar a tierra y en las dos horas...

En la mañana de hoy se celebró en el departamento...

Después de bajar a tierra y en las dos horas...

En la mañana de hoy se celebró en el departamento...

Después de bajar a tierra y en las dos horas...

En la mañana de hoy se celebró en el departamento...

Después de bajar a tierra y en las dos horas...

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

DEPARTAMENTO LOCAL DE PERSONAL. El día de hoy se celebró en el...

PRO-NAZIS. Como es que se halla en esta...

ESTADÍSTICA DE INDUSTRIAS MARITIMAS. A partir de la semana pasada, desde el...

PRO-NAZIS. Como es que se halla en esta...

ESTADÍSTICA DE INDUSTRIAS MARITIMAS. A partir de la semana pasada, desde el...

PRO-NAZIS. Como es que se halla en esta...

ESTADÍSTICA DE INDUSTRIAS MARITIMAS. A partir de la semana pasada, desde el...

Entierro de los restos del Presidente Estigarribia

BUENOS AIRES, 10.-En la Asociación...

Después de bajar a tierra y en las dos horas...

En la mañana de hoy se celebró en el departamento...

Después de bajar a tierra y en las dos horas...

En la mañana de hoy se celebró en el departamento...

Después de bajar a tierra y en las dos horas...

En la mañana de hoy se celebró en el departamento...

CARTELERA DE ESPECTACULOS

KIOSCO ALFONSO. ALTO: 4, 5, 6 y 11. BAJO: FIL. FIL. FIL. y 1915.

VIVA EL AMOR. ANN BOTTEN - GENE RAYMOND.

ACTUALIDADES UFA. UN ESPAÑOL. Una interesante historia de la guerra...

LA TERRAZA. MEN COLOMBIA. Hoy: 4, 5, 6, 7, 8 y 1915.

BALAS DE PAPEL. Película de aventuras del Oeste...

GRAN CINE COPINA. Hoy: 4, 5, 6, 7, 8 y 1915.

EL RAPTO. Una película de aventuras...

Y A VOY. La película de aventuras...

Nacida para la danza. Una película de aventuras...

DELEGACION PROVINCIAL DE EXCOMBATIENTES

Una película de aventuras...

OPOSICIONES

Comunicación para cubrir 123 plazas...

